

# 新建民用建筑须修防空地下室

## 10层以上住宅防空地下室要达6级防护标准

本报枣庄9月10日讯(记者 白雪岩) 日前,枣庄市政府办公室发出通知,今后城市规划控制区及各类开发区内所有新建民用建筑必须按照国家有关规定同步修建防空地下室,对于少建、不建的将按照相关法律法规进行处罚。

据介绍,为更好地发挥防空地下室有效增强城市战时防空抗毁、平时抗震减灾的能力,近期枣庄市人防办、市国土资源局、市规划局、市住房和城乡建设局、市房管局五部门共同出台了

关于加强新建民用建筑修建防空地下室工作的意见,意见中指出:在城市规划控制区(是指市区、近郊区以及城市行政区域内,因城市建设和发展需要实行规划控制的区域)及各类开发区内所有新建民用建筑必须按照国家有关规定同步修建防空地下室。同时,还要根据新建民用建筑的不同标准进行修建。例如新建10层以上或地面总建筑面积在2000平方米以上的民用建筑要集中修建6级以上防空地下室。

另外,因特殊条件限制不能同步配套建设的,建设单位可申请易地建设防空地下室,并向人防主管部门缴纳防空地下室易地建设费。而对于像廉租住房、公共租赁住房和经济适用房建设、棚户区改造等新建民用建筑项目,可以免收易地建设费;对于新建幼儿园、学校教学楼、养老院及为残疾人修建的生活服务设施等民用建筑可减半收取易地建设费。但除国家规定的减免项目外,任何部门

和个人无权批准减免应建防空地下室建筑面积和易地建设费,或者降低防空地下室防护标准。

根据规定,修建防空地下室选用的防护门、密闭门、防爆活门等防护设备,必须符合国家标准。同时,对少建、不建、不按国家规定的防护标准修建防空地下室的,对应缴纳防空地下室易地建设费而拒不缴纳的,由人民防空主管部门依照相关法律、法规予以处罚。



教师节献礼

10日,枣庄三中在教师节为全校的优秀教师颁奖,并为首次评选出的16位学校首席教师颁发了奖杯和奖状。图为三中的学生们为自己的老师献上鲜花。

本报记者 张旋 摄影报道

# 一斤钢材和一斤芹菜一个价

## 钢材行业遭寒冬,价格跌至18年前

本报枣庄9月10日讯(记者 马明) 从今年年初至今,钢材价格大幅下跌,从4700元/吨跌至3700元/吨,每吨降价1000元,10日,记者走访枣庄市钢材市场,发现钢材市场内生意冷清,市场内的商家纷纷表示钢材行业遭遇了寒冬。

10日,记者来到位于市中区建设北路的利民钢材市场,进入市场后发现只有零散的几个人在逛,大多数店铺门前连人影都没有,工人们都躲在阴凉地打扑克,市场内随处堆放着大量的钢材。各

家店主见到记者,以为是来购买钢材的,纷纷起身相迎,询问要多少货,送到哪里,记者连连摆手,表示自己并不是来买钢材的,店铺的老板们都感觉很失望。

据市场内从事钢材行业15年的方老板介绍,今年的钢材生意实在是太差了,去年钢材的价格是4700元/吨,从今年年初就开始降价,最多的月份降过4次,一次大约降一百来块钱,如今钢材价格已降至3700元/吨,如果购买的钢材不用切割,只需要3600元/吨,如今

的钢材价格已经降至18年前。方老板说:“从今年开年生意就不好了,店里去年的时候一天能卖一百吨,现在一天连一吨都卖不出去了,销售量连原来的十分之一都不到。”

市场内的店主王女士告诉记者,钢材价格在上半年时还有过回升,但7、8月份根本没涨过钱,现在钢材也就一块八一斤,和菜农卖的芹菜一个价,比肉价更是不知差了多少。在市场上负责送货的司机吴师傅告诉记者,去年生意好的时候,他的货车一天都停不

下来,每天都跑五六个地方送货,现在一天也就能拉上一次货,有时候干等一天也没有生意。吴师傅正和记者交谈时,有工人喊吴师傅送货,吴师傅应了一声,高兴地一路小跑着过去了。

据方老板介绍,市场内的钢材基本上都是销往枣庄五区一市,没有销往外地的,原来都是车床车、采石场、小型水泥厂等小型厂矿企业用的钢材比较多,如今采石场都关闭了,小型水泥厂也停产了,用钢材的就少了,销量自然下去了。



由于没有生意,一些经营者凑在一起打起了牌。 本报记者 马明 摄

### 公安、交通等部门集中治理车辆超载等违法运输现象

# 超限超载将拉入运输黑名单

本报枣庄9月10日讯(记者 白雪岩) 10日,记者从枣庄市政府获悉,近期,枣庄市多部门联合开展集中治理车辆超限超载工作。车货总重超过55吨、无牌无证、闯岗拒检、暴力抗法等违法违规行为将被纳入道路运输黑名单,严重违法者将予以公开曝光。

据介绍,此次治理的重点集中在超限超载车

辆,特别是运输煤炭、建材等车货总重超过55吨的车辆。对于年运量20万吨以上的货源点和无证经营的沙石场、煤场等大型货源点进行清理取缔。同时,对非法营运车辆、无牌无证车辆、改装拼装的营运车辆进行清理。在治理过程中,对多次违法超限超载运输的车辆、企业和驾驶人,将及时纳入道路运输黑名单,并向社

会公告。对于严重超限超载、闯岗拒检、暴力抗法等违法违规行为,将予以公开曝光。

另外,依照有关法律法规,对违法超限超载运输的货运车辆、驾驶人和道路运输企业进行追踪处理,情节严重的,依法吊销驾驶人道路运输从业资格证件。下一步,有关部门还将对辖区内年运量20万吨以上的重点货运源头企业

全面实施派驻监管,对年运量5至20万吨的货运源头企业实施巡查监管。

据了解,此次全集中治理车辆超限超载工作涉及公安、交通、公路、国土、工商、法制等政府部门共同参与,力争用三个月的时间使超限超载运输得到根本遏制,有效杜绝货物脱落、扬撒运输行为,使路面通行状况得以明显改善。

## 网上逃犯报考驾照

### 送上门来,被公安逮个正着

本报枣庄9月10日讯(记者 徐萌 通讯员 刘统奎) 近日,市中公安分局交警大队组织机动车驾驶人科目一考试,发现参加考试的朱某某竟是涉嫌寻衅滋事在逃的网上逃犯,立即当场将其抓获,并移交刑侦部门处理。

据了解,7月3日,犯罪嫌疑人朱某某纠

集他人手持长矛、砍刀等作案凶器,窜至滕州市荆河街道某物流公司门口处,将朱某、耿某无故打伤。案发后,朱某某在逃,被滕州警方列为网上逃犯。9月6日上午,朱某某到交警部门参加科目一考试时,被民警当场识破并成功抓获。目前,犯罪嫌疑人朱某某已移交刑侦部门进一步处理。

## 3D动漫《秘鲁大冒险》

### 14日上映

本报枣庄9月10日讯(记者 李淼) 10日,记者了解到,3D动漫《秘鲁大冒险》14日将在枣庄正天影城上映,南美风光再袭荧屏。

3D动漫《秘鲁大冒险》除了让人想起《里约大冒险》,片中男主角泰德的形象,还会勾起观众对《夺宝奇兵》系列的男主角印第安纳·琼斯的联想。据《秘鲁大冒险》的导演安立奎介绍,泰德的形象的确脱胎于经典银幕

英雄印第安纳·琼斯,“我很喜欢《夺宝奇兵》系列电影,我想塑造一个电影人物向我心目中的英雄致敬。”虽然《秘鲁大冒险》还未开画,但导演安立奎已经迫不及待要让泰德启程下一站的冒险之旅。此外,中秋国庆来赏影,充值有好礼,9月11日起,一次性充值400元升级VIP,即送100元观影卡一张;一次性充值1000元即送300元观影卡一张另加更多精美礼物。

### 东沙河派出所 创新警务服务民生

滕州市公安局东沙河派出所积极推出户籍业务办理“三项措施”,开展便民服务活动,受到辖区群众好评。一是户籍民警在接待群众时,主动热情,态度和蔼,规范用语;对待办理业务的群众,杜绝冷、横、硬等问题,耐心解答群众提出的问题。二是勤于学习,精通业务。具备娴熟的业务能力是户籍民警必须具备的,户籍民警不断加强户籍政策和电脑技巧等方面的学习,真正让前来办理业务的群众对户籍工作感到满意。三是遵守纪律,坚守岗位。派出所要求户籍民警严格人民警察行为规范和户籍民警行为规范,坚守工作岗位,避免因窗口民警因为脱离工作岗位让群众多跑腿,引起群众的不满。(杨传忠 梁家华)

齐鲁晚报 今日枣庄 新闻热线: 96706 8880110 广告热线: 0632-8881027